



Año I
Núm. 150

Castellón, miércoles, 7 diciembre 1938 - III Año Triunfal
Redacción Administración y Talleres: Caballeros, 11 - Teléfono 52

Franqueo concertado
Apartado 18

El César español rinde su gloria ante la gloria del Apostol de la Patria

Santiago de Compostela. — En la mañana del día de ayer se vio sorprendida la ciudad de Santiago por el repiqueteo de las campanas y el estallido de las bombas, que anunciaban que el Caudillo español había su entrada en aquel momento.

El gentío se echó a la calle y los balcones y las ventanas se vieron cubiertos por la Bandera Nacional. A pesar de lo inesperado de la visita, las calles que dan acceso a la Catedral y las calles que la circundan, se vieron abarrotadas de numeroso público que aclamaba con entusiasmo y aplaudía frenéticamente el paso del Caudillo y de las autoridades que le acompañaban.

El comercio cerró sus puertas para unirse al homenaje hacia la más alta jerarquía del Estado, que venía a postrarse ante el Patrón de España para ganar el jubileo del Año Santo.

Cerca de las once la caravana que acompañaba al Generalísimo, hacia su entrada en la ciudad. Su paso por las calles fué emocionante ante una enfervorizada multitud que le hacía objeto de aclamaciones incesantes con el brazo en alto.

La mayor concurrencia se registró en la Plaza de Platerías, en la que las aclamaciones delirantes al Caudillo y los gritos de "¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!", subieron de punto cuando Su Excelencia se dispuso a bajar del coche, para dirigirse a la Basílica.

Ante un verdadero bosque de brazos se dirigió hacia la escalinata de la Catedral acompañado de su esposa y de los Ministros del Interior y Agricultura, señores Serrano Suñer y Fernández Cuesta, representaciones y autoridades del Ejército y civiles.

A la puerta del Templo estaban el Arzobispo y el Cabildo catedralicio, que se hallaba presidido por el deán, quienes cumplieron a Su Excelencia.

En este momento, el pueblo, enardecido de fe, reiteró sus aclamaciones.

Seguidamente, y bajo palio, el Caudillo y su esposa se dirigieron al altar mayor a los acordes del Himno Nacional, interpretado por el órgano.

Durante unos momentos, el Caudillo oró ante la imagen del Apóstol, pasando seguidamente a la cripta, donde oyó una Misa rezada, en la que ofició el Arzobispo.

Después el Generalísimo se dirigió a la Capilla, donde se cantó un responso por los Caídos y luego el Caudillo, ante la emoción consiguiente de los fieles, se dirigió al Camarín donde se venera la imagen del Santo Apóstol, dándole el tradicional abrazo.

Poco después se encendió la lámpara votiva que arderá perennemente en memoria de los Caídos en esta guerra por la liberación de España, en semejanza de la que viene alumbrando desde su fundación por el Gran Capitán Fernández de Córdoba, recordando su peregrinaje a la tumba del Apóstol Santiago.

También funcionó el botafumeiro y se dejaron escuchar las notas de la clásica chirrimia.

Al salir de la Catedral el Caudillo,

se repitieron las manifestaciones de entusiasmo, trasladándose al palacio del Arzobispo, donde fué cumplimentado por las autoridades.

Al salir del palacio ante las aclamaciones del gentío, Su Excelencia, que iba a montar en el coche, desistió de ello y se dirigió por la rúa del Villar hasta la calle Cendra, rodeado por el gentío delirante, que llegó a besar el capote del Caudillo. El Generalísimo daba muestras de gran emoción ante la amorosa acogida y apoteósico entusiasmo del pueblo.

Al llegar al Pazo de Meirás, en las proximidades de La Coruña, se acentuaron las muestras de entusiasmo, pues una inmensa muchedumbre utilizando todos los medios de locomoción, coches, tranvías y autobuses, se habían trasladado a dicho lugar al tener noticias del paso del Caudillo.

En dicho Pazo el Generalísimo descendió del coche y fué cumplimentado por las autoridades en medio de las delirantes manifestaciones del público.

Esta es la primera vez que Su Excelencia viene a Galicia después del Alzamiento Nacional, con el fin de ganar el Jubileo.

Las Armas de España

El Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer, dice lo siguiente:

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—AYER FUERON BOMBARDEADOS LOS OBJETIVOS MILITARES DE ALTURA Y GATOVA Y LOS DEL PUERTO DE BARCELONA, PROVOcando GRANDES INCENDIOS Y DERRIBANDO DOS AVIONES ENEMIGOS QUE CON OTROS VARIOS PRETENDIERON INUTILMENTE IMPEDIR NUESTRO BOMBARDEO. TODOS NUESTROS AVIONES REGRESARON A SUS BASES.

Salamanca, 6 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La salud del Papa

Roma. — En los círculos del Vaticano se desmienten los rumores circulados en el extranjero con respecto a una recaída que ha sufrido Su Santidad el Papa. Como de costumbre, el Papa se dedicó al total reposo durante el lunes y no concedió audiencias. Sin embargo, a consecuencia del viento frío que reinaba ayer, el Santo Padre no pudo dar su acostumbrado paseo por los jardines del Vaticano.

CRONICA DE GUERRA

La situación en Madrid

Es una emoción siempre fuerte y siempre distinta de todas las demás en la guerra de nuestra guerra, la visita a los frentes del cinturón de la capital y la contemplación de la ciudad inmediata.

Ninguno de los desesperados intentos de los rojos en el transcurso de los meses logró conseguir no ya mejorar sino ni siquiera modificar las líneas nacionales que subsisten en los alrededores de Madrid y que subsisten en las mismas calles desde que las Brigadas Internacionales llegaron a la capital de España con la única finalidad de saquear, incendiar y profanarlo todo.

Nunca se interrumpe la guerra en este sector, donde la estabilización ha ido sumando poder ofensivo y defensivo de los hombres, que han logrado una adaptación perfecta al medio, siempre peligroso.

La vida en la Ciudad Universitaria tiene un tono distinto del que se produce en otros frentes. Aquí, nuestros soldados, como si el enemigo no estuviera oculto a escasos metros en constante observación y en constante amenaza, en los distintos sectores, viven con esa alegría y esa seguridad en su destino, que es la maravillosa actualidad de nuestras alambradas.

Los rojos en este sector tuvieron en su feroz impotencia, las más modernas armas. Los morteros y la dinamita fueron certeramente empleados con el decidido propósito de inutilizar al Ejército, pero cuando el enemigo estaba más decidido en su vano empeño se vio sorprendido con la violencia intuida de nuestras respuestas que estaban dirigidas por técnicos españoles y los morteros marxistas tuvieron una terrible contestación y las minas y los dinamiteros asturianos la tremenda contestación de que antes de concluir sus criminales agresiones se encontraban castigados con sus propios medios y con sus propias respuestas.

Las más importantes vías de la capital están bajo el alcance de nuestras piezas y hasta de las ametralladoras y, sin embargo, la violencia de nuestra metralla solo se desencadena contra los numerosos objetivos militares de que los rojos han salpicado la capital para encubrir la felonía torpe de su claudicación.

A pesar de las tremendas dificultades y de los numerosos riesgos que la empresa presenta, a diario se hacen prisioneros en las líneas enemigas, que hablan del ambiente insostenible de la ciudad y el peligro de perder la vida estérilmente cuando a cualquiera de los jefecillos se les antoja.

Los que salvan su vida explican los nuevos procedimientos con trágicos detalles de las persecuciones en Madrid que en vez de terminar, han mejorado sus procedimientos hasta hacerlos complicados y filosos, como una tela de araña en la que fatalmente hubieran de quedar prendidos los miles de españoles que aún tienen y no perdieron nunca la fe en Dios y en el Caudillo.

Nunca el enemigo puso mayores esfuerzos en las distintas batallas para salvar la prisión que les tenía sujetos en la capital de España y todos sus esfuerzos y la diaria violencia de los medios de guerra más terribles, no consiguieron jamás mejorar una situación que continuará hasta que el Generalísimo lo quiera.

Los nacionales, clavaron su bandera en la roca viva del suelo de Madrid y aquí se han emplazado y no se moverán de sus emplazamientos hasta que el Caudillo les diga: Adelante y Arriba España. SPECTATOR.

MUJERES ADMIRABLES DE ESPAÑA QUE CUANDO NOTENEIS TRABAJO PARA AUXILIAR AL DESVALIDO, LO BUSCAIS RECLUYENDOOS VOLUNTARIAMENTE SIN SALIR UN MOMENTO, PARA AYUDAR A LOS HERIDOS.

COMENTARIOS DE LA PRENSA NACIONAL

El Caudillo rinde su homenaje a Santiago Apostol

Su Excelencia ha acudido a Santiago de Compostela para ganar el jubileo del Año Santo.

El entusiasmo de la población se desbordó al anunciarse que el Caudillo de España había entrado en aquel momento en la Ciudad. El gentío se lanzó a la calle, se cubrieron las ventanas y los balcones con los colores nacionales y la Ciudad en masa aplaudía y vitoreaba con júbilo y emoción indescriptible al Jefe del Estado al paso de éste por las calles.

El Caudillo ha llegado a la tierra gallega, a esa tierra que tanto dió a la Patria cuando la traición comenzaba a oprimirla. En Galicia, madre del Caudillo, se sentía a España con la fuerza que dió a sus hombres valientes para lanzarse al mar y para acudir por tierra en socorro de sus hermanos. Por ésto, el hecho dá motivos más que suficientes para que se fije la prensa entera de España con la debida atención y comprensión, al mismo tiempo, lo que significa el ejemplo de un guerrero católico y español al acudir en peregrinación a la tumba de un Santo Apostol de la doctrina cristiana que fué también guerrero.

Los sicarios del Komintern se banquetean

Barcelona, esa triste Barcelona, donde perecen de hambre millares de niños, ha obsequiado con un opíparo banquete a unos ingenieros militares que desde el año 1936 han dirigido en la zona roja todo el sistema de fortificaciones. En torno a la bien abastecida mesa, se sentaron rusos, franceses, polacos y gran número de judíos expulsados de diferentes países. Con esta heterogénea concurrencia se sentaban varios de los que de un tiempo a esta parte se llaman defensores de la independencia española.

André Marthy, el francés traidor a su Patria, explicó con bastante claridad el concepto de la independencia de España. El que se tiene en la zona roja. No ocultó que el proletariado mundial, sin retóricas, el Komintern, puede llevar a cabo su revolución en España y es por éso, afirmó, el carnicer de Albacete por lo que hay que ayudar por todos los medios a la España roja. Independencia nacional es, pues, para

los rojos continuar sometidos a las consignas del Komintern.

Según los propios oradores del banquete de Barcelona es debido a los ingenieros militares extranjeros el que el Ejército Nacional no haya conquistado todas las tierras de España.

Resignense, por lo tanto, las poblaciones civiles a pasar hambre mientras banquetean los dirigentes con los técnicos internacionales.

El Komintern exige toda clase de sacrificios para que la revolución del proletariado mundial pueda ganarse en España.

Las declaraciones franco-italianas

Roma. — El periódico "Il Messaggero", estimando el estado de las relaciones franco-italianas, afirma que la Italia de 1938 no es la misma que la de 1935 y que este hecho debe tenerse en cuenta en su situación actual y en los acontecimientos que se han desarrollado.

El acuerdo Laval-Mussolini en enero de 1935, pudo constituir una base para las negociaciones, pero debe ser considerado como sobrepasado y caducado a causa de los acontecimientos que han existido después de enero de 1935.

Refiriéndose a los incidentes de Túnez "Il Popolo di Roma" denuncia la actitud de Francia, que ha organizado esas manifestaciones, valiéndose principalmente de los judíos de Túnez, notables por sus sentimientos anti-italianos.

La peseta roja vale ¡7 céntimos!

Burgos. — La peseta roja ha vuelto a batir su propio record bajista en París. La cosa parecía muy difícil, pero ha sido así y se ha cotizado a SIETE CENTIMOS.

Hace pocos días los marxistas españoles podían comprar con una peseta en París, un tercio de una caja de cerillas, hoy se conforman con adquirir siete cerillas y mañana... tendrán que pedir lumbre.

Con ocasión de la clausura del III Congreso Eucarístico se exalta a la España Nacional

Burgos. — Comunican de Montevideo que en medio de un entusiasmo indescriptible se ha celebrado en esta ciudad la clausura del III Congreso Eucarístico, del Uruguay.

España ha sido representada por D. Rafael Soriano y por el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS del Uruguay, que fueron incluidos en el Comité de honor.

Los falangistas, que han venido desde todos los puntos del Uruguay, han colaborado a las resoluciones

del Congreso y por estar instalada la Casa de la Falange junto a la Catedral, ha constituido un motivo de exaltación a la España Nacional.

En el local de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS han ondeado las banderas Nacional y del Movimiento, que fueron llevadas desplegadas en una extensión de terreno superior a dos kilómetros en medio de un entusiasmo indescriptible del inmenso gentío que llenaba los andenes de las calles por donde tuvo lugar la manifestación.

Los manifestantes daban constantes gritos y vivas al Ejército español, y después de las voces de Franco, Franco, Franco, se cantó el "Cara al Sol".

CRONICA LOCAL

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Para general conocimiento, esta Junta Provincial de Abastos, hace saber que la circulación de artículos dentro de la provincia no está prohibida, a excepción de la naranjas.

Lo que se hace público a los efectos oportunos.—Castellón 5 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador — Presidente, Carmelo Monzón.

MILICIA DE ALEGRIA

Solicitan madrinas de guerra, Vicente Martín Bataller, Julio Sena Pérez, Salvador Quevedo Roca, primera Bantera de Valencia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tercera Centuria. Estafeta 8.

LOS SUCESOS

En la Casa de Socorro, ha sido curado Francisco Notari Puerto, de 15 años, que con un vidrio se produjo una herida en el muslo derecho.

—En Borriol, Antonia Miralles Múñiz, de 55 años, se cayó al apearse de un carro y se produjo una herida de cinco centímetros de extensión en la cara interior de la pierna derecha.

Recibió asistencia facultativa en el Hospital Provincial de esta capital.

Cristales y cristales y más cristales, se los colocará a usted en el día
CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.
Navarra, 10. (Antes Alcora)
Teléfono, 385.

SANCIONES

Por viajar sin salvoconducto han sido fultados con 30 pesetas, Vicenta Llanes Sales y Bautista Martínez Llanes, de Burriana, Vicente Bosca Camañas y Miguel Granell Ramón, de Alcora; Vicente Marqués Nebot, de Benicasim; Francisco Ramos Mundina, de Borriol y Amadeo Fabregat Baila, de Torrealba.

TRASLADO

El Catedrático de Geografía e historia de este Instituto de Segunda Enseñanza, don Francisco Esteve, ha sido trasladado a Palma de Mallorca.

DOCUMENTO EXTRAVIADO

Nos ha sido entregada una cartilla militar a nombre de José Villarroya Santamaría, que sin duda perdió su dueño en la vía pública. Hemos entregado el documento a la Jefatura de la Guardia Municipal donde está a disposición del interesado.

AVISO A LOS COMBATIENTES DE LA PROVINCIA DE ALBACETE

Se ruega encarecidamente a todos los combatientes de la provincia de Albacete comuniquen con la mayor rapidez posible sus señas exactas sin omitir el número de la estafeta a esta representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS sita en San Sebastián calle de Misericordia número 2, para un asunto que les interesa. — El Jefe Provincial de Albacete.

SUSCRIPCION PRO - AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Almacén Ultramarinos Pedro Sancho: don Pedro Sancho Julián, 250 pesetas; don Florencio Sancho Julián, 50; Dependencia: don Francisco Tárraga Moliner, 15; don Atanasio Martín, 10; don Luis Casaus, 10; don Antonio Martínez, 10; don José Eno, 10; don Juan José Noguera, 10; don Victoriano Claramonte, 10; don Miguel Vicent, 10; don José Conill, 3; don Antonio Ripollés, 3. Personal de la Hidroeléctrica del Mijares-Electro Textil y Luz y Fuerza de Levante: M. C., 50; don Luis Vellón Martín, 22; don Manuel Vellón Martín, 19; don Antonio Calvo Basset, 18; don Francisco Godoy Enriquez, 17; don José Baynat Gimeno, 15; don Fernando Boronat Santos, 13; don Venancio Soto Marmaneu, 11; don Francisco Blanch Marqués, 10; don Eduardo Bosch Ferreres, 10; don José Fortea Guimerá, 10; doña Gloria Llinás Moros, 9; don Pascual Babiloni Gimeno, 9; don Rafael Albiol Michavila, 13;

Si usted quiere reparar rápidamente su edificio y no tiene de momento dinero acuda a **CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.**
Navarra, 10. (Antes Alcora)
Teléfono, 385.

don José María Padilla Manzano, 13; don Juan Noguera Barberá, 13; don Ricardo Pitarch Vicente, 13; don Vicente Bertomeu Darás, 11; don Julio Gras Signes Fonfria, 11; don Julio Gras Usó, 11; don Rudesindo Cábado Padica, 11; don Vicente Amiguet Franch, 11; don Julián Mata Meseguer, 11; don Zacarías Ramo Izquierdo, 11; don Bautista Mompó Estellés, 11; don José Udias Sales, 11; don Manuel Devís Esteve, 11; don Enrique Domeque Sarabo, 11; don Emilio Morte Prades, 11; don Bautista Mata Girona, 10; don Miguel Gil Vallés, 10; don Pascual Soriano Seglar, 10; don Manuel Carda Paura, 10; don Joaquín Ramos Marco, 10; don Ramón Ortells Puertas, 10; don Avelino Gasco Vea, 10; don Joaquín Salazar Torrent, 10; don Francisco Felip Bodí, 10; don Juan Agust Huguet, 10; don José Aparici Arnal, 10; don Vicente Martínez Villalonga, 10; don José Ciurana Pando, 10; don Vicente García Zaragoza, 10; don Julián Prades Blasco, 10; don Ramón Aleácer Fernández, 10; don Enrique Catalán Cortés, 10; don Manuel Guilmón Gavalda, 10; don Manuel Gavalda Nebot, 10; don Manuel Rochera Colongues, 9; don Pascual Ivars Mundina, 9; don Tomás Arambul Doménech, 9; don Manuel Herrero Bernat, 9; don Elías Andrés Aymerich, 9; don José Bellés Agut, 9; don Julián Renau Segarra, 9; don Diego Gea Cánovas, 9; don Liborio Perelló Masip, 9; don Manuel Ginesta Pérez, 9; don Salvador Martí Vidal, 9; don Antonio Bonet Villalonga, 9; don Olegario Carda Herrero, 9; don Joaquín Gómez Guilmón, 9; don Vicente Gomis Ballestera, 9; don Francisco Aichela Mortes, 9; don Miguel Guilmón Barceló, 9; don Vicente Castellet Casanova, 8. Sociedades «Hidroeléctrica del Mijares» «Electro Textil» y «Luz», 757; don José Gómez, 25; don Juan Bta. Valls, 25; don Ramón Bellido, 25; don Vicente Mora, 25; don Daniel Gomis, 5. Barón de la Almolda, 100; Cristóbal Forcadell, (cristalería), 75; don Ricardo Tirado Granchel, 10; don Francisco Nebot Bartoll, 5; don Vicente Comas Roch, 10; don Francisco Fabregat Ripollés, 5; don Juan Arrufat Marqués, 10; don Jesús Mezquita Pomier, 5; don José Meliá Mon, 1; don Manuel Traver Cazador, 15; Uno de Aragón, 3; don Vicente Chulvi Merino, 2; don Leandro Ureña Climent, 10; don José

TECHNICOS INDUSTRIALES
Garantía en reparaciones de radios, cines sonoros, dinamos, motores, bombas y mecánica en general
HERRERO, 37 - 2.ª derecha

Anuncios económicos

Las 10 primeras palabras, 0'80 pesetas por día. — Cada palabra más, 0'10

Pago adelantado. — Se admiten hasta las 12, noche

BATERIAS
Garantizadas y económicas.
"FARO INDUSTRIAL"
Falcó, 7.—Tel, 317

¡No padezca más!
Le curará el estómago
DIGESTIVO JAP
Farmacia Pascual.
San Félix, 11.

SE VENDE
una instalación completa para riego con caldera a vapor. Razón: Balbas, núm. 6.

MUCHACHO
desea colocación como auxiliar en cualquier oficina, sabiendo Mecanografía.
Razón: en "EL MEDITERRANEO".

SIRVIENTA
falta, para todo. Presentarse de cinco a seis tarde.
Plaza Constitución, 18; tienda.

SE VENDE
una cámara de automóvil. Razón esta Administración.

SE ALQUILA
habitación con dos camas. Razón Isabel Ferrer, 27-1.ª.

PARA OFICINAS
precisa piso céntrico en buenas condiciones. Razón esta Administración.

PERDIDA
de una cartera con documentación. Se gratificará su devolución. Razón San Blas, 14.

EMPRESA "LLORIS"
AUTOBUSES
Castellón - Zaragoza
Servicio diario
Salidas SEIS mañana
Administraciones
Zaragoza - Castellón
S. Catalina, 7 Gasset, 8

María Casado Pallarés, 100; don Federico Gardía Rubira, 5; doña Adela García Ramón, 2; doña Marina García Ramón, 2; doña Fina García Ramón, 1; don José Jordá Miró, 5; don Francisco Marcelo Lozano, 25; don José Martínez Hourubia, 5; don Modes to Blasco Ferrara, 5; don José Vicente García Mingarro, 50; don José Villalba Vilar (espartería), 25; don Jaime Bellver Huguet, 25; doña María Más Desbertrand, 25; don Felipe Alé Gonell, 5; doña Anita Archilés Llopis,

Para LICORES SELECTOS a precios sin competencia
Casa MATIAS
Ruiz Zorrilla, 30

5; doña Matilde Revest Roig, 5; don José Alé Archilés, 5; E. A. A., 5; Imprenta y Papelería Segarra, 50; don David Martí Ibáñez, 5; doña Vicenta Enrich Prades, 5; don Luis Granados Gómez, 25; Casa Busutil, 50; don Constantino Peña Bagán, 10; don Ángel Navarro Miralles, 10; don Francisco Arcusa Igual, 50; don Vicente Sos Ferrando, 10; Funeraria Económica, 50; don Joaquín Badenes Planchadell, 15; doña Elisa Tauler Ferrer, 5; doña Marina Ferrer Ibáñez, 5; don Remigio Adsuara Montañana, 25; don Ramón Castell Forner, 5; Hermanos Aparici, 50; Fotografía Colon, 25; don Vicente Soriano Llansola, 3; don Félix Molina Pascual, 15; don Gerónimo Mallach Pachés, 50; don Manuel Lillo Roca, 25; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana y sus empleados, 50; Sebastián Plá Roca, 250; Vía de Tomás Rubio, 25; don Ignacio Faubel Lleó, 15; don Federico García Peris, 25; don José Sebastián Duch, 10; Sociedad Fomento Agrícola Castellonense, S. A., 1.000; doña Mari Carmen y Juanin Miró, 5; don Ramón Miralles Medall, segundo donativo, 2; don Manuel Arles Babiloni, 1; don Manuel Nebot, segundo donativo, 2; don Manuel Archilés Nebot, segundo donativo, 2; doña Recareda Ibáñez Selles, 25; doña Julia Sancho Peña, 5; don Odón Salvador Monferrer, 25; don José Folch Ferrer, "Casa Folcha", 100; don José Folch Saiont, 10; don Antonio Tintoré Beltrán, 5; don Argentino Luis Giberman, 1; don Cristóbal Nebot Valls, 100; don Ezequiel Aparici Tena, 10; don Joaquín Nos Gimeno y familia, 15; don Vicente Nos Eserig, 10; don Juan Sales Beltrán, 5; don Joaquín Pascual Lana, 25; don Francisco Cervelló Bausá, 25; don Luis Vellón Martí, 25; don Vicente Gumbau Ibáñez, 25; don José Galmés Salás, 10; don José Salazar Montañés, 10; doña Luisa Fabra Yague, 25; don Salustiano Serrano Romón, segundo donativo, 15; don Salvador Marí Ferrer, 10; don Cristóbal Roda Navarro, 10; Consejo de Administración de la Caja de Ahorros, además de ayer, 25; doña Pilar Pérez Pedro, 27. En el Depósito de

¡SELLOS! ¡SELLOS! DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES. CALOR EN LAS TRINCHERAS, HOGAR PARA EL HERIDO, VISITAS Y REGALOS EN LOS FRENTE, AYUDA EN LOS HOSPITALES AVANZADOS.
TOMA UN SELLO DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES. TE LO PIDE: EL HERIDO QUE SUFRE PARA QUE TU NO PADEZCAS, EL COMBATIENTE QUE DEFIENDE TU PROPIA VIDA.

la Guardia Municipal, encontrado en la vía pública y entregado por las siguientes personas: P. Vicente, al señor Alcalde, 96; Por el Guardia señor Hourubia, 3; doña Mercedes Babiloni, 15; doña Vicenta Barrachina, 105; un desconocido, 62'10; doña Victoria Almela, 42; doña Carolina Bagán, 23; doña Amparito Olucha, 22; y el Guardia, señor Caballero, 7.
Suma y sigue, 35.536'85 pesetas.
20 cajas de coñac marca "Tres Cepas", un donante.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.— Carmen Juan Vicent, Miguel Servet, 68; Francisco Forner Millá, H. Villafañá, 44; José Batalla Marzo, Plaza Tetuán, 12; Eugenio González Nicolás, Méndez Núñez, L. B.; Rosario Traver Gallart, Casas Baratas, núm. 77.

Defunciones.— María Cruz Huguet Alonso, 45 años, Hospital Provincial; Joaquín Morrell Muñoz, 39 años, Mayor núm. 100.



GOBIERNO MILITAR

RELACION de los donativos recibidos en este Gobierno Militar en el día de la fecha, para la Suscripción Nacional:

Doña María Castells Soriano, 12 pesetas en plata y un franco francés en idem; don Rafael Moliner, 35 pesetas en plata y 300 pesetas en billetes. La niña Manolita García Pascual, en memoria de su abuelito, 25 pesetas en plata.
Castellón 6 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—EL GOBERNADOR MILITAR.

Diputación Provincial

LA JORNADA EN LA DIPUTACION

El Vicepresidente de la Diputación, señor Sales, permaneció trabajando durante toda la mañana en los distintos asuntos de su competencia, y recibió diversas visitas.

Interrogado sobre el regreso del Presidente nos comunicó que esperaba llegase a nuestra ciudad de un momento a otro.

Servicio Agronómico

SE FACILITAN A LOS AGRICULTORES PATATAS PARA SIEMBRA

El Servicio Nacional de Agricultura ha enviado semilla de patata "Royal Kidney" que se facilitará a cuantos agricultores, sean o no asociados, la pidan a la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas (calle de Herrero, núm. 3).

Los agricultores que adquieran esta semilla se comprometen, no sólo a su plantación, sino a dedicar parte del producto a la exportación. — El Ingeniero Jefe.

¿Usted quiere construir su edificio nuevo o repararlo?
CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.
se lo hará rápidamente. Presupuesto gratis.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

VISITAS

El Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en funciones de Jefe Provincial, recibió ayer las siguientes visitas: Jefes Locales de Portell de Morella y Sarriatella, una comisión del Ayuntamiento de Torrechiva y el Jefe de la Oficina del Combate.

DONATIVOS RECIBIDOS EN "AUXILIO SOCIAL"

Diciembre, día 1, Manuel Morrell Ferrán Cervera, 50 pesetas; don Antonio Enseñat Campaner, 100; Proveedor leña Comedor Trinidad, 10; Vicenta Santa María, 25; don Antonio Ramos Pellicer, 150 pesetas; llas chocolate marca "Los Cantineros"; día 5, Jaime Badía, 25 pesetas; cinco oficiales del segundo Batallón de Zamora, 25; Cuerpo de Artillería regala la carne de cinco novillos; Joaquín García, elaboración de 1.200 kilogramos de fideos, 500 pesetas; Junta Provincial de Transportes, 500; Un empleado de la Junta Provincial Transportes, 50; Tomás Gimeno Ramos, 25; Vicente Ferrer Compañ, 20; Bautista Navarro Corella, 5; Luis Granados, 25.

FUNCIONES BENEFICAS PARA HOY

Patrocinado por esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales y a beneficio del Aguinaldo del Combatiente, se celebran hoy, día 7 de diciembre, tres sesiones de cine a las cuatro y media, seis y media y nueve y cuarto, bajo el siguiente programa: "Mrs. Madame y Bibi" y "Bajo presión".

Esta Delegación quedará altamente reconocida al público, si, como espera, acude en masa a estas

Almacén Naranjas en Villarreal
Inmejorables condiciones
SE ALQUILA
Razón: Rey D. Jaime, 10-Villarreal

sesiones de cine del Salón Roma-Castellón 6 Diciembre 1938. — III Año Triunfal. — El Delegado Provincial.

Se ruega a los familiares de los soldados Pedro Dominguez Vela, Francisco Torres Alegre, Juan María Gracia, Francisco Rubio Ripollés, José Ferrer Ginés, Felicitó Saura, Saura, Manuel Efra Sánchez, José Belvis Julve, José Jaén Rovira, José Balaguer Peñarroya, Alejandro Tena Edo, Hilario Salás Vallés, Vicente Avinent Ortiz, José Soler Martí, José Perales Tomé, Francisco Cabrerol Tomasi, Manuel Pérez Prados, pasen por esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, Servicio de Información, para asuntos que les interesa.

Administración de Rentas Públicas

NEGOCIADO DE UTILIDADES

Como previno esta Administración en oportuna circular del señor Delegado de Hacienda comunica a las sociedades a las que afecte, que en el Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 26 de Noviembre último, se publica la ley relativa a ampliaciones o reducciones de capital social, emisión y amortización de obligaciones, bonos o cedulas, distribución de beneficios, pago de dividendos, etc., ley que entró en vigor desde la fecha de su publicación en dicho Boletín del Estado.

Miércoles
SANTOS
Miércoles
Obispo y
del Santo
memoración
y de la VI
FIESTA A
Mañana,
fiesta de
de las Her
parados.
Por la
zada, con
munión. A
con sermón
Cantorum
la Misa de
Por la t.
ción de S.
vena, Sab
y Reserva
Siguiend
costumbre,
Enmedio
dedicarán
los Españ
una solem
ción, que
do el M.
gloso Cap
Los veci
honor de
tellón a t
cando que
los motivos
tenemos p
hontremos
confiemos
dades e in
por la paz
Igualmer
ción para
memoria d
lle, y en
más vecl
en la mis
once.
M
S
sentes
María
familia
No se
CAP
MAXIM
reuniam
pasábam
hendo fo
aquel.
Iba a
da, inspi
la Patria
sua ment
fla el ve
LOURO
CUEN
VINTU
PAME
NOS E

CATOLICIDAD

SANTOS DE HOY

Miércoles, 7. — San Ambrosio, Obispo y Doctor. La Misa y oficio del Santo Doctor, color blanco, conmemoración de la feria de Adviento, y de la Vigilia de la Inmaculada.

FIESTA A LA INMACULADA

Mañana, día 8, se celebrará la fiesta de la Inmaculada en el Asilo de las Hermanas de Ancianos Desamparados.

Por la mañana, a las 7, Misa recitada, con motetes, fervorín y Comunión. A las diez, Misa solemne, con sermón, en la que la Schola Cantorum del Seminario interpretará la Misa de "Perossi".

Por la tarde, a las cinco, Exposición de S. D. M., ejercicio de la Novena, Sabatina Solemne, Bendición y Reserva de S. D. M.

Siguiendo la piadosa y tradicional costumbre, los vecinos de la calle de Esmado (Portal de la Purísima), dedicarán a la Reina y Madre de los Españoles, María Inmaculada, una solemne Misa mayor con sermón, que se celebrará en la iglesia de San Agustín, el día 8, a las nueve y media, siendo el orador sagrado el M. Rdo. Padre Novelé, Religioso Capuchino.

Los vecinos mencionados tienen el honor de invitar al pueblo de Castellón a tan piadosos cultos, esperando que a la vez de testimoniar los motivos de gratitud que todos tenemos para con la Señora, la honremos en día tan señalado, le confiemos nuestras múltiples necesidades e imploremos fervorosamente por la paz de España.

Igualmente se extiende la invitación para el solemne Funeral que en memoria de los mártires de esta calle, y en sufragio de todos los demás vecinos fallecidos, se celebrará en la misma iglesia, el día 9, a las once.

EN SAN AGUSTIN

A la Inmaculada. A las ocho, Misa de Comunión general con plática preparatoria. A las 9'30, Misa cantada con sermón.

Tarde, a las 3'30, Vísperas, Felicitación Sabatina, ejercicio propio, sermón y reserva. Luego ingresos de las señoritas que deseen pertenecer a la Archicofradía.

HORAS DE LAS MISAS

En San Agustín: Días laborables a las 6, 7, 8, 9 y 11.

Días de precepto, a las 5'30, 6, 7, 8, 8'45, 9'30 cantada, 11 y 12.

Santísima Trinidad: A las 6, 7, 8 y 11.

Sagrada Familia: A las 6, 7'30 y 11.

S. Miguel: A las 7'30, 8'30 y 10'30.

Autos Mediterráneo Sociedad Anónima

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores accionistas a juntas, General Ordinaria y Extraordinaria para el día catorce del corriente mes, a las 11 y 12 horas respectivamente, en el local de la Plaza de la Iglesia, número 1, en Cabanes, para dar cumplimiento al artículo décimo sexto y aprobar el traslado del domicilio social a la Plaza Fadrell en Castellón, las compras y créditos para la obtención del material y donativos efectuados.

Castellón a 6 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal.

El Presidente del Consejo de Administración, JOSE CUEVAS

SI LLEVAS UNA INSIGNIA PATRIOTICA, Y LEVANTAS EL BRAZO, NO CREAS QUE CON ELLO HA TERMINADO TU DEBER. EL SOLDADO ES EL QUE LO CUMPLE INTEGRAMENTE. ACUDE CON TU APORTACION AL AGUINALDO DEL COMBATIENTE.



Al servicio de Moscú

CARNE DE PRESIDIO

En la calle del Faubourg Saint-Honoré, la Policía dió el alto, en la madrugada del domingo al lunes, a René Georges, de diez y ocho años, que acaba de combatir en el Ebro. El sujeto en cuestión desvalijaba una tienda de sedas, cuya puerta había logrado abrir con llave falsa. En su poder se encontró todo un material de escalo y robo nocturnos. Otro licenciado de las brigadas internacionales, Roberto Routier, de 25 años, había sido detenido horas antes por haberse apoderado de una bicicleta en la Bolsa del Trabajo. Lástima que "L'Humanité" y "Le Populaire", nodriza y madrina, respectivamente, de la recluta extranjera, ignoren o finjan ignorar uno y otro suceso. Su silencio no impide, sin embargo, que la flor y nata del antifascismo sienta, apenas reintegrada a la vida civil, la legítima comezón de encontrarse a sí misma. Y si se tratara, no más, de su gusto morboso por la estafa y la rapiña... Si sólo pagara la propiedad ajena... Porque la delincuencia de "los hombres de mano" del marxismo no se sacia, desgraciadamente, dándole al pedal de otro o vaciando un escarapate que no es suyo. Su medio predilecto es la sangre, y la agresión homicida su deporte favorito.

tran el contacto de los héroes de la libertad con la población civil, urbana o rural. Piadosamente habíamos llamado a los que cayeron carne de cañón. Carne de hospital solemos decir de los que sobreviven, casi todos mutilados o enfermos. Pero, por qué engañarnos a nosotros mismos? A esta humanidad desalmada y sectaria, sólo le cuadra el rótulo de carne de presidio o de horca. Todos, cual más, cual menos, participan de la moral de aquel voluntario que refiriéndose a su amputación, voceaba cínicamente la otra noche en un café de la rue Montmartre: "Yo dejé en España la pierna, pero me he traído su pose en oro, o, por lo menos, en plata..."

La Conferencia Panamérica

Berlín. — La Conferencia Panamericana de Lima continúa siendo objeto de extensos comentarios por parte de toda la prensa alemana. El "Hannoversche Kurier" escribe a este respecto de extensos comentarios por parte de Monroe, dice, lleva camino de convertirse en una "doctrina de Roosevelt". La teoría defendida antes por Norteamérica de que ninguna potencia extranjera debía mezclarse en los asuntos de aquel Continente, ha pasado a convertirse en una especie de teoría de dominación protectora de los Estados Unidos sobre todos los demás Estados americanos. Sin embargo, en Suramérica son varios los periódicos que han dejado oír su voz, oponiéndose a la proposición que posiblemente será hecha a la Conferencia de Lima y la cual va a constituir en la creación de algo así como una especie de S. de N. americana, lo cual, según opinan estos periódicos suramericanos, no significaría otra cosa que la creación de un organismo, mediante el cual los Estados débiles quedarían bajo una especie de mandato policíaco de los Estados fuertes y sobre todo de los Estados Unidos de Norteamérica.

TU, QUE PRETENDES ESTAR SUMADO AL MOVIMIENTO NACIONAL, ¿HAS CONTRIBUIDO AL AGUINALDO DEL COMBATIENTE?

De algunas semanas a la fecha, los milicianos fueron protagonistas en París y en los departamentos, de cinco ataques a mano armada, tres de ellos mortales de necesidad. Recordemos, para mayor edificación, que la víctima no perteneció siempre al sexo fuerte. Dos veces fué una mujer quien pagó con su vida la imprudencia de haber seguido desde España al compañero que las nuevas leyes de la República le habían dado por cónyuge. Si todo esto ocurre en ciudades pacíficas cuyo régimen judicial pena en el mejor de los casos, las infracciones al Código con varios meses de cárcel, qué habrá ocurrido y qué ocurrirá todavía en la afligida y desorganizada porción de España que tiraniza el Frente Popular? Por las muestras, no exageran las referencias sobre las atrocidades que los milicianos cometen al otro lado de las avanzadas nacionales: robos, saqueos, profanaciones, violaciones, asesinatos, ilus-

Colegio Oficial de Farmacéuticos de la Provincia de Castellón

CIRCULAR

Sirva la presente circular para hacer conocer a todos los colegiados de esta provincia que realizado con resultado satisfactorio el análisis de las muestras de la especialidad farmacéutica denominada ENDOCALCIO del Laboratorio de don Juan Fernández de la Cruz, de Sevilla, se ha recibido en esta Corporación oficio dando traslado de una orden de la JEFATURA NACIONAL DE SANIDAD, por lo que se autoriza la venta del ENDOCALCIO y se ordena se haga llegar a conocimiento de todos los colegiados. Castellón 5 Diciembre 1938. — III Año Triunfal. — El Presidente.

Cine a domicilio

Berlín. — La Sociedad "Degeto-Kultur-Film de Berlín ha establecido un nuevo servicio de préstamo de películas de paso estrecho, con el fin de que en los hogares puedan proyectarse toda clase de películas, mediante el pago de una reducida cuota. La Sociedad ha puesto ya en circulación 750 películas de carácter principalmente cultural y deportivo, así como también un gran número de películas amenas de corto metraje y otras varias de largo reducidas al tamaño de películas de paso estrecho, entre las cuales se encuentran "El Soberano" de Emil Jannings. La Sociedad envía también películas fuera de Berlín y éstas están fabricadas con un material prácticamente ininflamable, para evitar todo posible peligro de incendio. Este servicio de préstamo de películas tiene la doble ventaja de fomentar la agradable distracción que significa el cine casero, al mismo tiempo que impulsa a los aficionados a perfeccionar su técnica en la producción de películas.

El problema colonial

Londres. — Las conferencias que han venido realizando por Europa el Ministro de Defensa de la Unión Sur Africana, no han contribuido a hacer adelante el problema colonial. Por todas las naciones que ha visitado Pirow hizo observar que no era enviado ni de su Gobierno ni por el Gabinete británico, para discutir la cuestión colonial. Parece ser que su viaje ha obedecido, principalmente, a informarse de la atmósfera europea con referencia a la cuestión colonial. Unicamente, en la capital alemana parece ser que abordó la cuestión judía en sus distintas entrevistas.

Matilde Blasco Escrig

Falleció el 19 de noviembre de 1938. Hablando recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus hermanos D.ª Pilar, D. Joaquín y D. Enrique (ausentes), D. Francisco y D.ª María, hermanos políticos doña María Alamán y D. Tomás Esteller, sobrinos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades, asistan al Santo Rosario que se rezará en la iglesia de San Miguel los días 9, 10, 11, 12 y 13 próximos a las seis y tres cuartos de la tarde y a las misas que se celebrarán el día 12, de ocho a diez de la mañana en la misma iglesia. Castellón, 7 diciembre 1938.

CAPITAN REPARAZ Y MAXIMIANO GARCIA VENERO

"Desde el Cuartel General de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza"

(30 días con los rojo-separatistas, sirviendo a España)

Entramos en el Santuario, o nos pasábamos al Ejército Nacional, dentro fortificado y con guardias, aquel...

LA VIDA DE LOS DEFENSORES DE ADAMUZ. — ENTRECORTO TRAGI-COMICO CON EL COMUNISTA BULLEJOS. — EL MINISTRO DE LA GUERRA CAE EN LA TRAMPA CON MIAJA

En el Cuartel General, no me dieron destino concreto. Deambulaba por la casa, procurando no acercarme al comedor, en el que se reunía el Estado Mayor para formar mis planes, ni al cuarto del teléfono, donde archivaban los documentos.

Encontrábase sin opinión acerca de los militares que acompañaban a

Miaja. Nadie se atrevía a opinar, y menos a confiar su íntimo pensamiento a los demás. El único caso de locuacidad, era pintoresco. Estaba a cargo del comandante Casado, ayudante de Miaja.

Casado tenía una verbosidad incontrolable. Perezoso, habitual, gritaba:

—Yo estoy aquí, porque me ha cogido el Movimiento en esta zona. Pero yo no trabajo. Trabajad vosotros. Sólo me interesa beber cerveza.

Esta última afirmación, la rubricaba copiosamente.

Dudaba yo si Casado era un cíncico, hasta cierto punto sistemático en aquel ambiente de recelo, o si, por el contrario, era un agente provocador. Sigo con aquella duda...

Había tres comandantes—los apellidados Fe, Pérez Gazola y Bernál—que eran resueltamente partidarios de los rojos.

Vacilaba yo en la clasificación del capitán de Estado Mayor, Fernández Castañeda. No tardé en salir de duda. Por el tiempo caluroso, llevábamos la camisa abierta. Fernández Castañeda lucía una medalla

como la mía, de la Virgen de la Cabeza.

El capitán no tardó en confiármeme:

—Esto es terrible y repugnante. Hemos caído en el campo de la mala causa. ¡Qué resignación hace falta!

Las medallas que llevábamos Fernández Castañeda y yo, dieron origen a un incidente, con el gran maestro del espionaje en el cuartel general, un Modesto García, presidente de un Sindicato agrícola de Córdoba.

Modesto García, versión andaluza de Pedro Rico, semejante a éste en el volumen adiposo, y en lo nauseabundo de la moral, me dijo, señalando la medalla:

—Parece usted muy "carca"...

—Sí lo soy. Pero tengo más valor que ustedes, para defender lo que hay que defender. A "pesar" de la medalla, ninguno de ustedes me aventaja ni siquiera puede igualarme.

Este Modesto García tenía montado un servicio de espionaje, que aquellos días funcionaba relativamente bien. Eran todavía las primeras semanas, y en una sola noche, vinieron de Córdoba treinta y dos

confidentes, que se encerraron en el cuarto de trabajo del Estado Mayor.

El día 1 de agosto, me decidí a reanudar el contacto con los guardias que se hallaban en El Carpio, puesto el más avanzado de las líneas rojas.

Conmigo llevé a un enviado especial del "Heraldo de Madrid", agregado a la columna Miaja. Un pequeño Argos que aquel día no vio nada de lo que a mí me convenía que no viera.

Los guardias de El Carpio habían salido a guarnecer Villafranca y a efectuar un reconocimiento. Las baterías que los defensores de Córdoba habían emplazado en "Las Cumbres", a unos ocho kilómetros de El Carpio, cañonearon—quince y medio—Villafranca. Cerca de este pueblo había un puente de magnífica fábrica. Se me ocurrió que podría obtener la evacuación por los guardias, de Villafranca, tomando pretexto del bombardeo.

Desalojando Villafranca, conseguía yo deparar una posición de vanguardia a los nacionales, y, al mismo tiempo, (Continúa).

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.



El Mediterráneo

18 Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria. Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de los productos. Orientando la política arancelaria en sentido protector de agricultura y de la ganadería. Acelerando las obras hidráulicas. Racionalizando las unidades de cultivo, para suprimir tanto los latifundios desperdiciados como los minifundios atípicos por su exiguo rendimiento.

(Doctrina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS)

RUMBO DEL ESTADO

Exaltación española en América

HOMENAJE A UN CAIDO

Buenos Aires. — En el cementerio de esta ciudad se han bendecido solemnemente los terrenos del panteón dedicado al primer caído en América, camarada Enrique Ribas.

Al acto asistieron todos los camaradas de la Falange de Buenos Aires y gran cantidad de público que contempló respetuosamente la ceremonia.

Ante la tumba del camarada Ribas, los jefes dedicaron emocionadas palabras a su memoria, entonándose seguidamente nuestro Himno, que fué escuchado con intensa emoción.

UN PUEBLO EJEMPLAR

Sevilla. — El Gobernador civil accidental ha hecho grandes elogios del alcalde de Utrera, ya que en aquel pueblo se han recaudado 40.000 pesetas para el Aguinaldo del Combatiente.

DONATIVOS DE LOS ESPAÑOLES DE AMERICA

Valladolid. — También nuestros hermanos de América desean contribuir a nuestra cruzada contra el frío.

Son varios los donativos que ya se han recibido de las Repúblicas americanas. Ultimamente, el Representante del Gobierno Nacional en Buenos Aires ha remitido a Su Excelencia el Generalísimo un cheque por valor de 402 libras 10 chelines y 9 peniques, expresando el deseo de los donantes de que dicha suma sea destinada a viveres y ropas. Para que sus aspiraciones se vieran cumplidas, el Caudillo ha entregado a Auxilio Social la mencionada cantidad, para que se convirtiera en pan y lumbre para muchos de los hogares necesitados.

BILBAO APORTARA AL AGUINALDO DEL COMBATIENTE MAS DE UN MILLON DE PESETAS

Bilbao. — A las 10'38 de la mañana de hoy se ha cubierto en esta capital el objetivo propuesto de alcanzar para el Aguinaldo pro-Combatiente la cifra de un millón de pesetas.

Teniendo en cuenta los días que quedan hasta el 10 del corriente, día en que será cerrada la suscripción del Aguinaldo y las aportaciones de los pueblos de la provincia de Vizcaya, será rebasada, con toda seguridad, la cifra de un millón quinientas mil pesetas.

LECTURAS PARA EL SOLDADO

Vitoria. — La Oficina Central de las Lecturas del Soldado da a conocer por medio de la prensa y de la radio la necesidad que hay ante las numerosas peticiones, de enviar a dichas Oficinas Gramáticas inglesas, curso medio, Geografía, Trigonometría con problemas, tablas de logaritmos, libros con retratos históricos, etc.

Los donativos deberán ser enviados a las oficinas centrales de la Lectura del Soldado, Círculo Vitoriano, Vitoria.

También y dado el volumen del trabajo en estas oficinas, se precisa una máquina de escribir.

Vitoria. — La oficina central de Lecturas para el Soldado se complace en hacer presente por la prensa y la radio su agradecimiento al donante anónimo, residente en Tetuán, que con regularidad envía importantes donativos de revistas con destino a las lecturas del soldado.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO HIJO ADOPTIVO DE PUERTO DE SANTA MARIA

Puerto de Santa María. — Esta mañana ha llegado a esta ciudad el

general Queipo de Llano, con motivo del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de dicha población de nombrarle Hijo Adoptivo de la ciudad.

La entrega del pergamino se verificó en el salón de actos del Ayuntamiento, con asistencia del Almirante Basterreche y distinguidas personalidades andaluzas.

El alcalde pronunció un elocuente discurso al hacer entrega al general del artístico pergamino, expresando el agradecimiento de la ciudad por la admirable labor desarrollada por el Ilustre militar.

El general Queipo de Llano dió las gracias por el homenaje de que se le hacía objeto.

Durante su estancia en la ciudad, el general Queipo de Llano fué objeto de entusiastas manifestaciones de entusiasmo por parte de la población.

Las últimas convulsiones de la subversión Persiste la huelga de marineros

París. — El señor Daladier ha celebrado una extensa conferencia con el Ministro de la Marina mercante, con el que trató de todo lo relativo a la huelga del puerto del Havre y la actitud de los Sindicatos, que han impedido la salida del "Normandie", lo que el Gobierno considera como un ataque al prestigio francés.

Los dirigentes y directores de los Sindicatos que han desprestigiado a la Marina francesa serán sancionados con todo el rigor de la Ley.

En Marsella, se han reintegrado los obreros al trabajo y ha empezado a normalizarse la situación del gran puerto mediterráneo.

La huelga de Tolón continúa tanto en el puerto como en las fábricas.

En esta localidad, un grupo de doscientos obreros intentaron paralizar el trabajo en un establecimiento, pero la policía intervino y disolvió a los alborotadores, deteniendo a los que capitaneaban a los huelguistas.

La huelga de metalúrgicos de Saint Nazaire durará todavía algunos días más.

Los metalúrgicos de Brest, que están trabajando en la construcción del crucero "Strasbourg", han abandonado el trabajo en solidaridad con los huelguistas.

Las tripulaciones de los barcos surtos en el Havre han celebrado una reunión, acordando continuar la huelga.

Ayer salió de Chesburgo para el Havre un destacamento de soldados de la Marina para sustituir a la tripulación del trasatlántico "Paris", que se ha declarado en huelga.

El trasatlántico "Paris" debía salir para Nueva York el miércoles de la presente semana.

También han salido de Lorient para Chesburgo, 126 marinos y seis oficiales.

El Ministro de Marina ha ordenado que se trabajen cuatro horas suplementarias a la semana en los arsenales y en las fábricas que trabajan para la Marina.

En Nantes se han recrudecido los incidentes entre los huelguistas y los trabajadores, habiendo hecho necesaria la intervención de la Guardia Móvil.

A consecuencia de los disturbios han resultado heridos siete huelguistas.

LA LLEGADA A PARIS

París. — El Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribentrop ha llegado a la Capital francesa a las once de la mañana.

La estación estaba bellamente decorada con banderas francesas y alemanas.

Al descender del tren, el Ministro alemán estrechó la mano de Bonnet.

En la estación, la Guardia presidencial rindió honores de ordenanza a von Ribentrop.

Las autoridades de la colonia alemana, que ostentaban los emblemas del Partido Nacional Socialista, cumplieron al ilustre viajero, como así mismo las altas personalidades del Gobierno, del Quai d'Orsay y varios Jefes del Ejército francés.

Von Ribentrop al pasar por delante de los miembros de la colonia alema-

na hizo el saludo hitleriano que fué contestado en la misma forma por los alemanes presentes.

A las 11'15 salió de la estación. Varios operadores de cine tomaron vistas mientras el automóvil donde viajaba el Ministro se dirigía al Hotel Concordia que es donde se hospeda Von Ribentrop juntamente con la delegación alemana.

En el curso del viaje al Hotel, la circulación fué momentáneamente interrumpida.

Los curiosos fueron mantenidos a distancia por los servicios del orden y solamente vieron pasar el coche de von Ribentrop.

La declaración franco-alemana ha sido firmada a las 11'30.

La ceremonia ha sido muy sencilla. A ambos Ministros les acompañaban altas personalidades. En el salón que estaba iluminado con grandes lámparas, se había colocado una mesa de Luis XVI, en la que se hallaban depositadas las dos declaraciones y que constaban nada más que de un pliego.

Primeramente, firmó la declaración francesa Bonnet y seguidamente lo hizo en la alemana, von Ribentrop.

Terminada la firma, von Ribentrop juntamente con el señor Daladier, se trasladó a un salón donde estuvieron conversando durante largo rato. En este salón había una mesa con 16 sillones.

DECLARACIONES DE VON RIBENTROP

París. — Durante su viaje, von Ribentrop ha concedido una entrevista a un periodista a quien ha manifestado que desde hacía tiempo deseaba llegar a una inteligencia con Francia y en este sentido ha encaminado todos sus esfuerzos.

Afirmó que no había diferencias vitales entre las dos Naciones que no pudieran ser resueltas pacíficamente.

Después se refirió al bolchevismo, haciendo resaltar que merced a la gran obra realizada por Hitler y Mussolini se ha logrado extirpar un peligro realmente amenazador para la paz de Europa.

Se negó a hacer manifestaciones sobre los últimos acontecimientos franceses, si bien se congratuló de la decisión del pueblo francés al haber vencido tan definitivamente el peligro comunista.

Por último dijo que confiaba que en este se intensificarán las cordiales relaciones entre los dos países.

TEXTO DE LA DECLARACION

París. — Inmediatamente después de la llegada de Von Ribentrop al Ministerio de Negocios Extranjeros se procedió a firmar la declaración franco-alemana que está concebida en los siguientes términos:

«El Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribentrop y el Ministro de Negocios Extranjeros de la República francesa George Bonnet, han convenido con motivo de su entrevista celebrada en París el 6 de diciembre de 1938, en nombre y por delegación de sus respectivos países lo que sigue:

«Primero.—Convencidos de que Francia y Alemania son países esenciales para el mantenimiento de la paz europea harán todo género de esfuerzos para mantener esa paz, fortaleciendo las relaciones entre sus países respectivos.

«Segundo.—Los dos gobiernos hacen constar que entre sus países no existen cuestiones de naturaleza territorial y reconocen definidas las actuales fronteras entre los dos países.

Tercero.—Se comprometen a estar permanentemente en contacto y a resolver mediante negociaciones cualquier eventual problema que pueda surgir.

Este acuerdo entra en vigor en el mismo instante de ser firmado».

UNA QUEJA DE «LE POPULAIRE»

París. — Bajo el título «Una ver-

guenza» el periódico «Le Populaire» de esta mañana, protesta violentamente contra el hecho de que no hayan sido invitados a la comida que será ofrecida esta mañana en el Quai d'Orsay a von Ribentrop, los dos ministros socialistas, el de Colonias y el de Educación Nacional.

LA PRENSA FRANCESA SE EXPRESA CON CIERTAS RESERVAS

París. — En general, la prensa parisina se muestra bastante escéptica sobre el verdadero valor de la declaración franco-alemana que von Ribentrop y Bonnet deberán firmar hoy en París.

Los órganos oficiosos, al mismo tiempo que señalan el alcance verdaderamente psicológico de la declaración, formulan votos porque la visita del Ministro alemán sea el comienzo de una era de relaciones amistosas entre los dos países pero insisten únicamente en la necesidad de que Francia continúe intensificando su armamento, al igual que lo viene haciendo Inglaterra después de la declaración análoga llevada a cabo entre Chamberlain e Hitler en Munich.

Señalan también que las promesas de amistad alemana son una maniobra para adormecer a Francia y el pacto de hoy no es más que un trozo de papel ya que la declaración de adhesión inquebrantable del eje Roma-Berlín planteará una cuestión de verdadero valor sobre la inviolabilidad de la frontera francesa del Norte, en tanto que Francia es vulnerable principalmente por el Mediterráneo.

Los periódicos socialistas y comunistas acogen la visita del estadista alemán con artículos injuriosos y de la más baja categoría.

Blum, dice en «Le Populaire» que la visita de von Ribentrop constituye una ofensa a la sensibilidad francesa.

COMENTARIOS ALEMANES A LA VISITA

Berlín. — La visita del Ministro de Negocios Extranjeros del Reich a París, es un tema muy comentado por toda la prensa alemana de esta mañana.

El tono empleado en general por todos los periódicos es su confianza de que el término de la entrevista señalará una mejoría en la actual tensión europea.

El «Berliner Lokal Anzeiger» dice que von Ribentrop en su visita a París hará resaltar que para las buenas relaciones entre Francia y Alemania no existen dificultades territoriales recíprocas.

Afirma que la tensión que ha existido en el pasado ha sido debida a una razón psicológica y que algunos de sus efectos han sido eliminados con la cuestión checa.

Las restantes cuestiones, entre las que cita el periódico el mandato francés sobre las antiguas colonias alemanas, pueden ser solucionadas mediante conferencias amistosas.

Alemania —agrega— siempre ha mirado la existencia de la nación francesa como una cosa natural y la cuestión de la unidad de la nación francesa nunca ha sido una cuestión que figure en la mentalidad alemana.

El «Berliner Tageblatt» se felicita de la reunión de París, que colocará a ambas naciones en igualdad de derechos y considera que después de los acontecimientos ocurridos desde la Gran Guerra, la visita de von Ribentrop a la nación francesa, puede considerarse, realmente, como la primera reunión franco-alemana.

El «Deutsche Allgemeine» aprovecha el viaje del Ministro de Negocios Extranjeros del Reich para advertir que ciertos círculos periodísticos franceses hacen informaciones tendenciosas sobre el mismo y advierte que no se añada en el mundo que pueda perjudicar la política del eje Roma-Berlín, que entre Alemania e Italia no pueden existir malos entendidos.

Come

Herm en lo

La J

Burg festivo cepción diócesi zado».

Nues espíritu chan e paracio la zona imdger

La s Comba rebasó decla de pes tres día nativos Vizcay propue

Esta que al pulsore de apó desco

imposi

Con su salti crifi:ó

Un d do de tra cru versal, ciones día: el

Ellos que, la abierto, siempra de Esp eso ho

bilto tot

Afirm es el C cumple co no

que se sidio f Tal di anivers

El P do el p Caudill

«La re como n porción vida m

ciute sidio f nismos

Así, des n dillo, cumpl

La 18 de estable

Fuero ahora mejor diente

Tod tengu mensa les so y edo

Lo q aquell jador lismo de od

tiano num los e va les e

que